

І С Т О Р І Я 11

12-14-2024

Тиждень #14

Лекція #11:

Закарпаття і Буковина 1919-1940

(початок - закінчення)

Завдання (з долучених лекцій):

Прочитати:

Лекція #12:

Війна між Німеччиною і СРСР

ст. 89-91

Переглянути фільм:

Переглянути фільм *Між Гітлером а Сталіном*
Українською мовою:

<https://www.youtube.com/watch?v=kCt0hQBqCNY>

Англійською мовою:

<https://www.youtube.com/watch?v=c-xJeKpm6-A>

Виконати:

На підставі того що ви прочитали і обачили у фільмі, написати відповіді на питання 1-8, вправа 12-1 на ст. 91.

Війна між Німеччиною і СРСР

I. Напад Німеччини на СРСР

Німецькі війська несподіваною атакою перейшли радянський кордон дня 22 червня 1941 р. і почали воєнні дії. Радянське керівництво не було приготоване на таку атаку. Продовж кількох днів німецька армія находилася під Мінськом; 30 червня захопила Львів, а в половині липня заняла решту Галичини, Волинь, Буковину. При кінці липня, прорвавши „лінію Сталіна“, німці підступили під Київ. До кінця осені майже вся Україна була захоплена німцями.

II. Проголошення відновлення Української Держави

На зібранні громадян Львова, члени ОУН під проводом Степана Бандери, 30 червня 1941 р. проголосили відновлення Української Держави. Ярослав Стецько був назначений головою уряду. Німецька влада, заскочена {surprised} такою акцією ОУН, зарештувала Ярослава Стецька і його уряд, та вивезли їх до концентраційних таборів. Не рахуючись із бажанням народу, 1-го серпня з Галичини влада створила п'ятий дистрикт і включила її до Генеральної Губернії—німецької колонії, створеної із центральних воєводств Польщі. Губернатором Галичини спочатку став др. Ляш, а опісля др. Отто Вехтер.

III. Райхскомісаріят Україне

Гітлер мав пляни поширити німецьке володіння на Сході. Землі УРСР з додатком поліської смуги мали творити чергову колонію „Райхскомісаріят Україне“, головою якого Гітлер назначив Еріха Коха. Буковину і Басарабію одержала назад Румунія, якій додали чисто-українську територію між ріками Дністром і Південним Бугом, яку назвали Трансністрія. В райхскомісаріяті заведено авторитарний {authoritative} режим, далеко гірший від того що був у Галичині.

IV. Німецька політика на Україні.

На Україні німецька влада поводитася як у колонії: лише початкова освіта була дозволеною; середні і високі школи були замкнутими, як теж і наукові інституції. Населення початково не ставилося вороже до окупантів після нестерпного сталінського терору, але поведінка окупантів, понижування {humiliation} і переслідування патріотів, скоро

розчарувала {disillusioned} українців. Використавши ситуацію, більшовики повели пропагандивну контратаку.

На Чернігівщині і Поліссі радянські партизанські загони {guerilla bands} очолені Ковпаком, Сабуровим та іншими, робили рейди на своїх територіях і навіть у Галичині. На Волині створилися українські відділи самооборони проти нападів польської „Армії Крайовей”. Згодом ті відділи зросли у потужну Українську Повстанську Армію (УПА), очолену генералом Романом Шухевичем. В 1943-45 роках УПА вже ставала армією, охороняла українське населення перед польськими нападами й почала військові акції на два фронти: проти більшовиків і проти німців. УПА, як підпільна армія, проіснувала до 1950-х років.

V. Німецька поразка на Сході

В 1942 р. широким фронтом німці захопили Північний Кавказ, де мали доступ до нафти, і дійшли до ріки Волги біля Сталінграду. Зимою, при облозі Сталінграду німецька армія понесла {suffered} жахливу поразку і навесні 1943 р. почала відступ. Літом 1943 р. впав Харків, 6 листопада більшовики ввійшли до Києва. Поразка {defeat} під Сталінградом вплинула на політику німців. Терор дещо послаб. Німецька влада Галичини дозволила на організацію української військової сили, „СС Дивізії Галичина”. Після заломання цілого фронту, Дивізія відступала на Захід аж до закінчення війни в травні 1945 р. Попавши до англійського полону, „дивізійники” були інтерновані {imprisoned} в Ріміні (Італія). З 1947 р. дивізійникам і іншим українським емігрантам дозволено емігрувати до Англії, країн Західної Європи, США, Канади.

19

Війна між Німеччиною і СРСР

Ім'я _____

ВКАЗІВКА: Відповідajte на наступні питання.

1. Коротко опишіть як швидко Німеччина захопила Україну.

2

2. Чому Німеччина за короткий час захопила таку велику територію?

1

3. Коли і ким була відновлена Українська Держава?

2

4. Які пляни мали німці для Східної України (УРСР)?

2

5. Що сталося з Буковиною і Басарабією?

1

6. В який спосіб Німеччина трактувала Україну як колонію?

2

7. Що це було УПА і проти кого вона воювала?

3

8. Коли і чому Німеччина дозволила на українську дивізію?

2